

世锦赛收获四金 历史金牌数破百

中国短道速滑：百金新起点

本报记者 刘 晓

国际滑联短道速滑世锦赛近日在荷兰鹿特丹落幕，中国短道速滑队在全部9个项目中摘得4金，世锦赛历史金牌数超过100枚，为整个赛季的奋战拼搏完美收官。

百金是里程碑，也是新起点。面对世界短道速滑赛场的激烈竞争，中国短道速滑队还要团结向前，再创辉煌。



►中国队在短道速滑世锦赛男子5000米接力决赛后庆祝夺冠。
新华社记者 连 漪摄

厚积薄发

一年一度的世锦赛是短道速滑项目的年度“盛典”，也是各支队伍备战米兰冬奥会的重要一站。本届世锦赛，中国队、韩国队、荷兰队、加拿大队等世界短道速滑强队尽遣主力，以期在备战冬奥的“期中考试”上积累经验 and 信心。

在本赛季短道速滑世界杯的四站比赛中，中国队共获得7枚金牌，平均每站收获近2金，男女队的表现都有亮点。来到世锦赛，中国队厚积薄发，一举拿下4枚金牌。

男子1500米比赛中，在此前“十四冬”独揽四金的孙龙延续良好状态。决赛中，孙龙紧随韩国名将黄大宪，第二个冲过终点，由于对手犯规被取消成绩，孙龙摘得个人首枚世锦赛单项金牌。这也是中国短道速滑的第100枚世锦赛金牌。

“在赛场上，我始终保持视野开阔，观察每个对手的位置。”孙龙说，教练组为自己制定了详细的技战术，也把每位对手的滑法分析得很清晰，这让他比赛中更加积极主动。

男子500米比赛中，林孝俊一路领先，以41秒592的成绩夺得冠军。男子5000米接力决赛，林孝俊与刘少昂、刘少林、孙龙组成强阵容登场。在同韩国队的激烈比拼中，担当最后一棒的林孝俊在冲刺

阶段反超对手，帮助中国队以7分18秒468的成绩实现卫冕。

中国队的另一枚金牌同样来自接力项目。混合团体接力决赛上，中国队派出范可新、公俐、林孝俊、刘少昂出战。中国队在半程之后取得领先，并力压意大利队，将优势保持到冲线，以2分37秒697摘得金牌。

“每个人做好自己，团队才更好。”31岁的老将范可新在赛后表示，北京冬奥会后，自己的侧重点不在个人项目，而是希望团队有更多人站上领奖台，将信心带到米兰冬奥会上。

团队为上

短道速滑是中国冰雪的优势项目。北京冬奥会上，中国短道速滑队摘得两枚金牌。进入新的冬奥周期，中国队更换了教练团队，并迎来多名经验丰富的名将和富有潜力的新面孔。经历一个赛季的磨合与拼搏，中国短道速滑队在本届世锦赛上一鸣惊人，取得了近年来的最好成绩。

中国短道速滑队主教练张晶在评价队伍表现时说，中国队在细节上准备充分、做足功课，技战术执行到位，打出了最佳竞技状态。

接力是短道速滑比赛“集大成”的项目。中国队能够拿下分量最重的男子

接力和混合接力金牌，显示出当下队伍的整体实力和团结力。而在此前的世界杯分站赛上，接力项目也是中国队金牌的主要来源。

张晶说，整个团队的技战术执行力强，队员不仅个人调整好状态，彼此之间的配合度也很高。与此同时，教练要求队员们一定要干干净净完赛，这次比赛队伍在接力项目中没有出现犯规。

中国队选手刘少林说，短道速滑比赛中，没有团结就没有成绩。在备战过程中，教练组和队员把近两个赛季几乎所有比赛视频都研究了一遍。大家一起学习，研究对手和技战术，在训练和赛场上彼此信任，最终收获了冠军。

林孝俊与孙龙夺得单项冠军，张晶对于两名爱徒不吝赞美。她说，孙龙的训练保持很高水平，在过去一年进步提高非常快。林孝俊对节奏掌控能力很强，特别是在紧要关头的表现非常成熟。

与男队的强势相比，中国女队在本次世锦赛上整体表现不佳，在3个单项和女子接力项目上均无缘奖牌。对此，张晶直言，中国女队与世界强队还有一定差距，但她有信心缩小差距。

在本赛季的世界杯比赛中，中国女队队员也有过高光表现。公俐在分站赛个人项目上获得1银2铜，在同荷兰队等强敌的对抗中敢打敢拼、成长迅速。张晶说，几名年轻运动员还有很大潜

力，要继续提速，在体能和力量上也要加强。

续写辉煌

1985年，以吉林省短道速滑队为班底，中国第一支短道速滑国家集训队组建。1989年，郭洪茹收获了短道速滑的第一个世锦赛冠军，由此拉开了中国短道速滑的荣耀序幕。此后30多年间，杨扬、王濛、武大靖等一批批运动员相继成长、闪耀赛场，续写着中国短道速滑的辉煌。

2015年莫斯科世锦赛上，范可新摘得女子500米金牌，这是中国短道速滑在世锦赛上的第90枚金牌。近10年以来，中国短道速滑在竞争愈发激烈的世界赛场起伏前行，终于达成了世锦赛百金的里程碑，并将这一数字增加到103枚。

谈到为中国短道速滑队夺得第100枚世锦赛金牌，孙龙说：“希望这枚金牌为整个团队开个好头，在接下来各项比赛继续收获奖牌，中国短道速滑队会一直创造新的纪录。”

距离米兰冬奥会还有2年时间，中国短道速滑队还有更多机会磨砺成长。下个赛季，短道速滑世锦赛将在北京举办，这也是中国时隔13年再次承办该项赛事。张晶表示，届时中国队将获得更多参赛席位，冲击好成绩的机会也更多。

巴黎奥运会篮球抽签 中国女篮避开下签

据新华社电（记者单磊）2024年巴黎奥运会男女篮比赛抽签仪式近日在国际篮联总部举行，中国女篮抽到不错的签位，小组赛避开了卫冕冠军美国队和东道主法国队。

中国女篮进入A组，本组其他球队分别是塞尔维亚队、西班牙队和波多黎各队。虽说这些球队实力不容小觑，不过比起C组还是轻松不少。东京奥运会冠军美国队和日本队同分在C组，同组还有欧洲冠军比利时队和第一次参加奥运会女篮比赛的德国队。B组则有东京奥运会铜牌得主法国队和世界杯季军澳大利亚队，加拿大队和尼日利亚队也在B组。

巴黎奥运会女篮比赛将于7月27日至8月11日举行，小组赛阶段举办地点在里尔，决赛阶段在巴黎举行。

国家步、手枪射击队 公布巴黎奥运会阵容

据新华社电（记者林德勃、姚友明）国家步、手枪射击队巴黎奥运会最终队选拔赛第三场近日在西安落幕。经过激烈角逐，中国射击队参加巴黎奥运会步、手枪10个项目的阵容尘埃落定。

与往届相同，本次国家步、手枪射击队奥运最终参赛名单由国际比赛和一系列选拔赛积分累加产生。本场是国家步、手枪射击队巴黎奥运会选拔赛的最后一场。最终，山西队的赵楠和山东队的梁小丫排名女子25米运动手枪项目积分榜前两位。陕西队的刘宇坤和河北队的杜林澍领衔男子50米步枪三姿积分榜。女子50米步枪三姿方面，吉林队的张琼月和浙江队的韩佳予胜出。

中国步、手枪射击10个项目的奥运阵容具体如下：

- 女子10米气步枪：黄雨婷、韩佳予
- 男子10米气步枪：盛李豪、杜林澍
- 10米气步枪混合团体：黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍
- 女子10米气手枪：姜冉馨、李雪
- 男子10米气手枪：张博文、谢瑜
- 10米气手枪混合团体：姜冉馨、李雪、张博文、谢瑜
- 男子25米手枪速射：李越宏、王鑫杰
- 女子25米运动手枪：赵楠、梁小丫
- 女子50米步枪三姿：张琼月、韩佳予
- 男子50米步枪三姿：刘宇坤、杜林澍

这套阵容以00后为主，年龄最大的是1989年出生的李越宏，年龄最小的是2007年出生的梁小丫。



近日，重庆市第七届运动会主场馆——合川区体育中心及配套工程进入施工收尾阶段。该工程由中建八局承建，目前项目室内精装修、体育工艺、机电设备调试等施工作业已全面展开。
陈 琪摄

中国足协选聘女足国家队主帅

据新华社电（记者岳东兴、公兵）中国足协近日宣布，决定面向国内外公开选聘中国国家女子足球队主教练。

中国足协在通知中表示，为完成新周期的赛事（亚洲杯、亚运会、世界杯、奥运会）任务和目标，进一步加强女足国家队建设，创新训练理念，打造一支具备先进技战术打法、能征善战、作风优良的中国国家女子足球队，经研究，作出上述选聘决定。

通知介绍，报名者国籍不限，需满足多个条件，其中包括“了解国际足球、亚洲足球发展趋势，了解中国国家女子足球队的基本现状”。

2023年11月，中国足协宣布，由于中国

女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。

在此次成年国家队主帅选聘前，低年龄段球队主帅已敲定。中国足协今年1月宣布，决定聘任澳大利亚人加里·范埃格蒙德为中国U17女子足球队主教练。

无缘巴黎奥运会后，中国女足计划通过国际比赛日的热身赛，力争多与世界强队交手。5月31日和6月3日，中国女足将在客场与澳大利亚队进行两场友谊赛。这意味着中国女足未来的新主帅上任后不久，将率队参赛，通过赛练结合熟悉球队、提升实力。

广州将承办第十五届全运会开幕式

据新华社电（记者王浩明）广州将承办第十五届全国运动会开幕式和残奥会开幕式，这是记者20日从第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广州赛区执委会召开的新闻发布会上了解到的。

“我们将以一流的团队，一流的创意，呈现一流的文化盛宴。”十五运会和残奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小焱说。

第十五届全国运动会将于2025年在广东、香港、澳门三地举办，这也是全国运动会首次由粤港澳三地联合举办。

十五运会和残奥会广州赛区执委会大型活动部常务副部长柯显东表示：“我们将充分发挥粤港澳三地的资源优势，突出科技+体育+文化的创新思路，以高水平的策划编导和演出充分展现创新元素、科技含量和文化软实力，力争将开幕式打造成为展现新时代、新文化、新科技、新生活的经典之作。”

奔跑

近日，以“霞客马拉松，自在宁海城”为主题的浙江宁波宁海马拉松开跑。1万余名选手参加了全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑3个项目。

作为《徐霞客游记》的开篇之地，近年来，宁海群众体育活动红火开展，培育出越野挑战赛、东海云顶跑山赛、国家登山健身步道徒步穿越、徐霞客古道欢乐跑等一批本土赛事活动。

图为参赛选手在比赛中。

严 龙摄

